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Падзея...

За вяр ша ец ца 2010 год. Ён быў да стат ко ва пра-
дук тыў ным у раз віц ці ўза е ма ад но сін Дэ парт амен та 
ахо вы з гра ма дзя на мі кра і ны і су пра цоў ніц тве са 
ста рэй шым бе ла рус ка моў ным пе ры я дыч ным вы дан-
нем. 12,5 ты ся чы ўла даль ні каў ква тэр і пры ват ных 
до ма ўла дан няў, ся род якіх ёсць і вы, у ады хо дзя чым 
го дзе да ве ры лі сваю ма ё масць і аса біс тую бяс пе ку 
су пра цоў ні кам служ бы ахо вы, і сён ня больш як 145 
ты сяч сем' яў без пе ра больш ван ня спяць спа кой на і 
па кі да юць свае да мы пад на шу апе ку, з'яз джа ю чы 
на ад па чы нак або ў дзе ла выя па езд кі. Мы вы со ка 
цэ нім гэ ты да вер і ўсве дам ля ем, што знач ная ро ля ў 
вы ба ры гра ма дзя на мі па слуг, якія на мі пра па ну юц ца, 
на ле жыць твор ча му ка лек ты ву «Звяз ды». Пра тое, 
як аса бо вы склад дэ парт амен та днём і ноч чу, у буд-
ні і свя ты, у лю бых умо вах на двор'я вы кон вае свае 
служ бо выя за да чы, кра са моў на свед чаць пра фе сій на 
пад рых та ва ныя пуб лі ка цыі. На га зет ных па ло сах зна-
хо дзяць ад люст ра ван не ге ра іч ныя ўчын кі су пра цоў ні-
каў ахо вы, дзён ні кі пра вя дзен ня гра мад ска-важ ных 
ме ра пры ем стваў і даб ра чын ных ак цый, якіх мы ар га-
ні за ва лі ня ма ла, пуб лі ку юц ца на ры сы пра ве тэ ра наў 
і мі лі цэй скія ды нас ты і. Кож ны год ны крок на су страч 
лю дзям прад стаў ні коў пад раз дзя лен ня МУС, на шаў-

ро не яко га на ма ля ва на муд рая са ва, тут жа ста но-
віц ца зда быт кам чы та чоў. А пад чы та ча мі «Звяз ды» 
мы пад ра зу мя ва ем і ся бе — кі раў ні коў Дэ парт амен та 
ахо вы, афі цэ раў і пра пар шчы каў, сяр жан таў і ра да-
вых, слу жа чых, ве тэ ра наў, чле наў сем' яў су пра цоў-
ні каў. Бо мы ж так са ма пад піс чы кі вы дан ня!

Пе рад свя точ ны вы пуск «Пад зна кам са вы» бу дзе 
так са ма на поў не ны кан крэт ны мі фак та мі доб рых 
спраў, здзейс не ных на шы мі су пра цоў ні ка мі ў імя і на 
ка рысць лю дзей, не за леж на ад іх са цы яль на га ста-
ту су, уз рос ту, гра мад скай знач нас ці. Перш чым вы 
па зна ё мі це ся з імі, я ад імя кі раў ні коў, су пра цоў ні каў 
і слу жа чых на ша га вя лі ка га і друж на га ка лек ты ву 
ха чу па він ша ваць вас, па ва жа ныя чы та чы і твор чы 
ка лек тыў га зе ты, з Но вым го дам і На ра джэн нем 
Хрыс то вым! Ня хай бу дуць зда ро выя ва шы баць кі і 
дзе ці, а ў кож ным до ме бу дзе мір і да ста так!

Ка рыс та ю чы ся маг чы мас цю, я так са ма звяр та ю ся да 
аса бо ва га скла ду Дэ парт амен та ахо вы, іх сем' яў, на шых 
ве тэ ра наў. Зда роўя вам! Здзяйс нен ня ўсіх ва шых па та ем-
ных жа дан няў, доб рых па чы нан няў, пла наў і за ду мак!
На чаль нік Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь, пал коў нік мі лі цыі 
Сяр гей БУЙ НОЎ СКІ.

Па ва жа ныя чы та чы, твор чы ка лек тыў га зе ты «Звяз да», ка ле гі!

— Наш ад дзел ста біль на мае 
доб рыя вы ні кі ў апе ра тыў на-
служ бо вай дзей нас ці, — рас ка заў 
Ула дзі мір Аляк санд ра віч. — Пры-
рост ахоў ва е мых аб' ек таў і ква тэр, 
рас крыц цё зла чын стваў — гэ тыя 
ліч бы ста біль ныя за апош няе дзе-
ся ці год дзе, што са праў ды ра дуе. 
Мне тут па да ба ец ца пра ца ваць: 
я заў сё ды ка жу шчы ра, ні ко лі не 
хлу шу і па тра бую ад лю дзей доб-
рай служ бы.

Сён ня ў Кры чаў скім ад дзе ле ахо-
вы пра цуе 128 ча ла век. Яны за бяс-
печ ва юць ахо ву 176 аб' ек таў роз ных 
фор маў улас нас ці і 318 ква тэр жы-
ха роў го ра да. Най больш знач ныя 
аб' ек ты — гэ та мяс цо выя фі лі ялы 
«Ма гі лёў абл наф тап ра дук та» і «Бе-
ла грап рам бан ка», скла ды вы бу хо-
вых рэ чы ваў, ра ён ны суд ды ін шыя.

Пра цяг ва ец ца ўка ра нен не су час-
ных сіс тэм ахоў най сіг на лі за цыі, ужо 
пра цуе на вей шая сіс тэ ма ахо вы па 
ра дыё ка на лах. Па вя лі чыў ся аў та ма-
біль ны парк, у якім ця пер 10 адзі нак. 
Кож ныя су ткі на аў та ма бі лях за сту па-
юць на служ бу 3 гру пы за тры ман ня.

Сё ле та ў кры чаў скай ахо вы ста-
ла больш пра цы: па вя лі чы ла ся коль-

касць роз ных фор маў улас нас ці.
— Мы пе ра кон ва ем лю дзей 

ад да ваць сваю ўлас насць на ахо-
ву роз ны мі спо са ба мі, але лепш 
за ўсё — аса біс тым кан так там, 
— па тлу ма чыў Ула дзі мір Аляк-
санд ра віч. — Мой су сед па га ра-
жы — ка мер сант, але яго га раж не 
зна хо дзіў ся пад ахо вай. Ка лі ён 
пры гнаў но вы мік ра аў то бус, я яму 
прос та ска заў: маў ляў, шка да бу-
дзе, ка лі ўго няць. Як да та кой доб-
рай па ра ды не пры слу хац ца?

Ця пер уста ля ван не ахоў най сіг-
на лі за цыі ў ква тэ рах і га ра жах бу дзе 
каш та ваць гас па да рам ад 600 ты сяч 
руб лёў. Да лей шая пла та за ка ры-
стан не па слу га мі ахо вы не з'яў ля ец-
ца вя лі кім фі нан са вым ця жа рам.

Сён ня дзей ні чае рас тэр мі ноў ка 
пла ця жу да 3-х ме ся цаў. Але Мядз-
ве дзеў пра па нуе, ка лі ёсць маг чы-
масць, па вя лі чыць рас тэр мі ноў ку 
да 6-ці. На яго по гляд, гэ та да ло б 
ста ноў чы вы нік для фі нан са ва-гас-
па дар чай дзей нас ці служ бы ахо вы.

Мы ўдзельнічаем у вы крыц ці зла-
чын стваў. Сё ле та су пра цоў ні кі Кры-
чаў ска га ад дзе ла ахо вы рас кры лі 29 
зла чын стваў і скла лі 300 пра та ко лаў 

на асоб, якія ўчы ні лі ад мі ніст ра цый-
ныя пра ва па ру шэн ні.

Вось не каль кі пры кла даў. 3 мая 
ўдзень па сту пі ла па ве дам лен не ад 
дзя жур на га мі лі цы я не ра Кры чаў ска-
га РА УС аб тэ ле фа на ван ні: жы хар 
Кры ча ва па ве да міў, што ў су сед няй 
ква тэ ры сын за бі вае баць ку. Ка лі су-
пра цоў ні кі ахо вы пры бы лі на мес ца 
зда рэн ня, то на вы ха дзе з ква тэ ры за-
тры ма лі 45-га до ва га муж чы ну, які ра-
ней быў асу джа ны і ні дзе не пра ца ваў. 
А ў ад ным з па ко яў ква тэ ры са праў ды 
знай шлі труп яго са ста рэ ла га баць кі: 
на це ле 83-га до ва га пен сі я не ра бы лі 
яў ныя пры кме ты гвал тоў най смер ці...

14 мая ўве ча ры на ра ду гру пы за-
тры ман ня Кры чаў ска га ад дзе ла ахо вы 
па сту пі ла па ве дам лен не: не вя до мы 
ча ла век скраў гро шы з ка сы ма га зі-
на, і ёсць яго пры кме ты. На рад стаў 
ад пра цоў ваць тэ ры то рыю па блі зу аб-
ра ба ва на га ма га зі на, і менш чым праз 
га дзі ну су пра цоў ні кі ахо вы знай шлі і 
за тры ма лі бес пра цоў на га 23-га до ва-
га муж чы ну, ра ней су дзі ма га, у кі шэ ні 
яко га знай шлі скра дзе ныя гро шы.

Су пра цоў ні кі ахо вы цэ няць сваю 
пра цу, да стат ко ва кло пат ную і ча сам 
не бяс печ ную, як ста біль ную, якая 
дае доб ры і свое ча со вы за ро бак. Па-
доб ную пра цу ў Кры ча ве мож на пры-
дбаць толь кі на цэ мент ным за вод зе, 
та му ў ад дзе ле ахо вы прак тыч на ні-
ко лі ня ма не кам плек ту. Тут пра цу юць 
во пыт ныя лю дзі са ста жам.

— Са мая асноў ная якасць для 
доб ра га су пра цоў ні ка ахо вы — гэ та 
пры стой насць, — лі чыць Ула дзі мір 
Мядз ве дзеў. — Важ на так са ма вы-
гля даць пры стой на і слу жыць та кім 
чы нам, каб та бе не ра бі лі за ўваг.

Гэ ты мі дня мі ад дзел рых ту ец ца да 
на ва год ніх свят. Кі раў ніц тва абя цае, 
што да па мо жа ве се ла су стрэць Но вы 
год і Ка ля ды. Вя до ма ж, су пра цоў ні кі 
не за ста нуц ца без па да рун каў.

— Я жа даю ўсім ка ле гам ся-
мей на га даб ра бы ту, зда роўя і 
шчас ця, — ска заў на чаль нік Кры-
чаў ска га ад дзе ла ахо вы. — Каб 
гэ тыя тры па жа дан ні бы лі ўва-
соб ле ны ў жыц ці на шых лю дзей 
у но вым 2011 го дзе!

Ула дзі мір Мядз ве дзеў, начальнік Кры чаў скага ад дзела 
Дэ парт амен та ахо вы, пад пал коў нік мі лі цыі:
«ГА ЛОЎ НАЯ ЯКАСЦЬ СУ ПРА ЦОЎ НІ КА 
ДЭПАРТАМЕНТА АХО ВЫ — ПРЫ СТОЙ НАСЦЬ»

Гіс то рыя Кры чаў ска га 
ад дзе ла ахо вы па ча ла ся 
ў 1953 го дзе: у ра ён ным 
цэнт ры ства ры лі пер шае 
ў воб лас ці спе цы я лі за-
ва нае пад раз дзя лен не, 
пры зна ча нае для ахо вы 
ўлас нас ці. За тым пас ля-
ва ен ным ча сам у Кры ча-
ве бы лі ўве дзе ны ў строй 
буй ныя прад пры ем ствы, 
якія вы пус ка лі пра дук-
цыю для ўсёй рэс пуб лі кі.
Сён ня Кры чаў скі ад дзел 
Дэ парт амен та ахо вы — 
ад но са ста біль ных пад-
раз дзя лен няў ахо вы Ма гі-
лёў скай воб лас ці ў сва ёй 
гру пе. Яго ўзна чаль вае з 
2001 го да пад пал коў нік мі лі цыі Ула дзі мір Мядз ве дзеў. Пас ля тэр мі-
но вай служ бы ў ба таль ё не мі лі цыі ён пай шоў у па труль ную служ бу, 
быў участ ко вым, пра ца ваў у кры мі наль ным вы шу ку, по тым тра піў 
у служ бу ахо вы і ўрэш це стаў на чаль ні кам ад дзе ла.

Хто, як не дзе ці, больш за ўсіх 
лю біць Но вы год! Яны з за хап лен-
нем упры гож ва юць ёл ку, а по тым 
кож ны ве чар за зі ра юць пад яе ў 
по шу ках па да рун каў. Дзе ці ве раць 
у ча раў ніц тва і з не цяр пен нем 
ча ка юць у гос ці Дзе да Ма ро за і 
Сня гур ку. У Ма гі лёў скім аб лас ным 
упраў лен ні Дэ парт амен та ахо вы 
па лі чы лі, што рас ча роў ваць дзя-
цей у іс на ван ні ча роў ных пер са-
на жаў нель га, і поў ным хо дам 
пра вод зяць ак цыю. Для дзя цей 
усіх су пра цоў ні каў упраў лен ня 
ад бу дзец ца свой хат ні на ва год ні 
ра ніш нік. У сцэ на рый гэ та га свя-

та ўва хо дзіць на ва год няя каз ка з 
удзе лам га лоў ных на ва год ніх ге-
ро яў і вя сё лыя кон кур сы. Кож на-
му чле ну сям'і Дзед Ма роз жа дае 
ўся го са ма га леп ша га ў на ды хо-
дзя чым го дзе, ацэнь вае «ну ма-
ры ў ад каз» з тан ца мі, вер ша мі 
і пес ня мі і, без умоў на ж, уру чае 
доў га ча ка ныя па да рун кі. За тым, 
па жа даў шы ўсім свя точ на га на-
строю, ужо без ліш ня га па фа су 
са дзіц ца ў «са ні», аб ста ля ва ныя 
проб ліс ка вы мі ма яч ка мі, і едзе па 
да лей шым марш ру це «на ва год ня-
га па тру ля ван ня», каб да ста віць 
ве ся лосць у сем'і ін шых ка лег.

ПА МАРШ РУ ЦЕ «НА ВА ГОД НЯ ГА ПА МАРШ РУ ЦЕ «НА ВА ГОД НЯ ГА 
ПА ТРУ ЛЯ ВАН НЯ»ПА ТРУ ЛЯ ВАН НЯ»

Су пра цоў ні кі Брэсц ка га аб лас-
но га ўпраў лен ня Дэ парт амен та ахо-
вы, ар га ні за ваў шы ў рам ках той жа 
пра гра мы «На шы дзе ці» ак цыю ў 
сва ім рэ гі ё не, на зва лі яе «На ва-
год ні па да ру нак». Мно гія пад раз-
дзя лен ні за пла на ва лі ар га ні за цыю 
свя точ ных прад стаў лен няў у шэ ра-
гу дзі ця чых уста ноў, якія прой дуць у 
кан цы ады хо дзя ча га і па чат ку бу ду-
ча га го да. А на пя рэ дад ні ка та ліц ка-
га На ра джэн ня Хрыс то ва прад стаў-
ні кі апа ра ту ўпраў лен ня пра вя лі на-
ва год ні ра ніш нік для вы ха ван цаў 
дзі ця ча га са да № 3 для дзя цей з 
ня ўда лых сем' яў. Тэ ат ра лі за ва нае 
прад стаў лен не на ла дзі лі су пра цоў-

ні кі цэнт ра куль тур на-вы ха ваў чай 
ра бо ты і ўдзель ні кі ва каль на-ін стру-
мен таль на га ан самб ля «102».

Дзе цям па ка за лі са праўд ную 
каз ку. А яны не за ста лі ся ў даў-
гу, па ра да ваў шы гас цей вер ша-
мі і пес ня мі. Кож на му вы ха ван цу 
да ста ла ся мяк кая цац ка, а для 
па трэб уста но вы ў якас ці спон-
сар скай да па мо гі бы лі так са ма за-
куп ле ны прад ме ты пер шай не аб-
ход нас ці. У гэ ты дзень ахоў ні кам 
уда ло ся ства рыць для кож на га 
дзі ця ці на строй, які па ві нен пры-
сут ні чаць пад час свя та ў лю бой 
шчас лі вай сям'і. І дзі ця чае «дзя-
куй» гу ча ла вель мі шчы ра.

Па ста ра лі ся 
ад ду шы

У рам ках дзяр жаў най пра гра-
мы «На шы дзе ці» Дэ парт амент 
ахо вы на пра ця гу го да пра вёў 
не каль кі ак цый, аха піў шы ўва-
гай ва ўсіх рэ гі ё нах Бе ла ру сі цэ-
лы шэ раг та кіх уста ноў, як да-
мы-ін тэр на ты, дзі ця чыя да мы, 
ля чэб ныя цэнт ры, 21 снеж ня 
ад быў ся чар го вы ві зіт прад стаў-
ні коў дэ парт амен та. У гэ ты раз 
«даб ра чын ны дэ сант» на ве даў 
«Асі по віц кую дзяр жаў ную спе-
цы яль ную агуль на аду ка цый ную 
шко лу-ін тэр нат для дзя цей з па-
ру шэн нем функ цый апор на-ру-
халь на га апа ра ту».

Вы бар быў зроб ле ны не вы пад-
ко ва. Спра ва ў тым, што ўста но ва 
зна хо дзіц ца на значнай ад лег лас ці 
ад свай го аб лас но га цэнт ра і ста лі-
цы, і яго вы ха ван цы ўва гай шэ фаў 
не зба ла ва ны. У шко ле сён ня жы-
вуць 75 дзя цей уз рос ту ад 3-х да 
18-ці га доў. 30 з іх — круг лыя сі ро-
ты, а мно гім з тых, хто мае баць коў, 
усё роў на ня ма ку ды ад пра віц ца на 
ка ні ку лы. Тут іх са праўд ны дом. Ра-
бо та ін тэр на та, ство ра на га ў 1964 
го дзе, па бу да ва на та кім чы нам, 
што ква лі фі ка ва ны ме ды цын скі і 
пе да га гіч ны пер са нал у пра мым 
сэн се «ста віць на но гі» мно гіх дзя-
цей, якія пер ша па чат ко ва не ме лі 
маг чы мас ці пе ра мя шчац ца са ма-

стой на. Пас ля хі рур-
гіч на га ўмя шан ня і 
роз ных ві даў ін тэн-
сіў най тэ ра піі дзе ці 
па чы на юць ха дзіць, 
пе ра соў вац ца на ка-
ляс ках. Ад на ча со ва 
яны атрым лі ва юць 
агуль ную ся рэд нюю 
аду ка цыю, ад кры-
ва юць у са бе і раз-
ві ваюць мно гія та-
лен ты.

Ад ным з за хап-
лен няў га да ван цаў 
шко лы, хоць іх і пры-
ня та лі чыць дзець мі 
з аб ме жа ва ны мі фі зіч ны мі маг чы-
мас ця мі, з'яў ля ец ца... фут бол. Тут 
утва ры лі ся ка ман ды дзяў чы нак і 
хлоп чы каў, і пад лет кі з за да валь-
нен нем ад да юц ца гуль ня во му ві ду 
спор ту: ле там — на ад кры тым ста-
ды ё не, а зі мой — у за ле. Не звы чай-
ны па да ру нак дзе цям, па ўзгад нен-

ні з кі раў ніц твам шко лы, 
зра бі лі гос ці. Спра ва ў 
тым, што ка ман да па 
фут за ле «Ахо ва», у якую 
ўва хо дзяць дзей ныя су-
пра цоў ні кі рэ гі я наль ных 
пад раз дзя лен няў дэ-
парт амен та, з'яў ля ец ца 
чэм пі ё нам Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь у гэ тым ві дзе 
спор ту, а так са ма пры-
зё рам цэ ла га шэ ра гу 
тур ні раў еў ра пей ска га і 
су свет на га ўзроў ню. 21 
снеж ня ў ін тэр нат, ра зам 
з прад стаў ні ка мі апа ра ту 
дэ парт амен та, пры бы ла 
ка ман да «Ахо ва» ў поў-
ным скла дзе. Спа чат ку 
ад быў ся сяб роў скі матч, 
у якім ка ман да хлоп чы-

каў па спра ба ва ла свае сі лы ў ба-
раць бе з чэм пі ё на мі і... атры ма ла 
пе ра мо гу з лі кам 6:2! За тым ахоў ні-
кі па ка за лі са праў ды май стар-клас 
ва ло дан ня мя чом.

Су мес ная гуль ня зблі зі ла і раз-
ня во лі ла ўдзель ні каў. У фі наль най 
част цы ме ра пры ем ства ўсе са бра-

лі ся ў ак та вай за ле ўста но вы. Кі раў-
нік дэ ле га цыі — на чаль нік ад дзе ла 
ідэа ла гіч най ра бо ты Дэ парт амен та 
ахо вы, ма ёр мі лі цыі Аляк сандр Гу-
ліс — у сва ёй пра мо ве ад зна чыў: 
«Дзе ці не бы ва юць чу жы мі! Нам 
пры ем на, што сён ня мы хоць і не 
на доў га, але па ста ра лі ся па быць 
чле на мі ва шай сям'і».

Гос ці, як за ве дзе на, пры еха лі 
не з пус ты мі ру ка мі. Кож на му вы-
ха ван цу спарт сме ны ўру чы лі па 
мяк кай цац цы. Удзель ні кам фут-
боль най ка ман ды па да ры лі мяч з 
аў то гра фа мі. А для па трэб шко лы 
дэ парт амент на быў бы та выя элект-
рыч ныя пры бо ры і раз на стай ныя 
прад ме ты ўжыт ку, у якіх дзе ці ме лі 
вост рую па трэ бу. Ды рэк тар шко-
лы На тал ля Аў чын ні ка ва вы ка за ла 
агуль нае мер ка ван не сва іх ка лег 

і вы ха ван цаў, ад зна чыў шы: «Свя-
та атры ма ла ся не ча ка на цёп лым. 
Гле дзя чы на дзя цей, у якіх га раць 
во чы, я па во пы це ве даю, што на-
ва год ні на строй ужо прый шоў да 
іх і за ста нец ца на доў га. Мы з за-
да валь нен нем га то вы су стра каць 
вас зноў і зноў!».

НА ВА ГОД НІ МАЙ СТАР-КЛАС

Са мы доў га ча ка ны на ва год-Са мы доў га ча ка ны на ва год-
ні па да ру нак 23 снеж ня атры маў ні па да ру нак 23 снеж ня атры маў 
ка лек тыў Іва наў ска га ад дзя лен ня ка лек тыў Іва наў ска га ад дзя лен ня 
ахо вы Брэсц кай воб лас ці. Тут быў ахо вы Брэсц кай воб лас ці. Тут быў 
ура чыс та ад кры ты но вы ад мі ніст-ура чыс та ад кры ты но вы ад мі ніст-
ра цый ны бу ды нак пад раз дзя лен ня. ра цый ны бу ды нак пад раз дзя лен ня. 
На та кой знач най для аса бо ва га На та кой знач най для аса бо ва га 
скла ду па дзеі пры сут ні ча лі на чаль-скла ду па дзеі пры сут ні ча лі на чаль-
нік дэ парт амен та Сяр гей Буй ноў скі, нік дэ парт амен та Сяр гей Буй ноў скі, 
стар шы ня Іва наў ска га рай вы кан ка-стар шы ня Іва наў ска га рай вы кан ка-
ма Юрый Бі сун, кі раў ні кі аб лас но-ма Юрый Бі сун, кі раў ні кі аб лас но-
га ўпраў лен ня ахо вы, прад стаў ні кі га ўпраў лен ня ахо вы, прад стаў ні кі 
шэ ра гу ар га ні за цый, якія да ве ры лі шэ ра гу ар га ні за цый, якія да ве ры лі 
кло пат аб за ха ва нас ці сва ёй ма ё-кло пат аб за ха ва нас ці сва ёй ма ё-
мас ці мяс цо вым «ахоў ні кам».мас ці мяс цо вым «ахоў ні кам».

У ві таль ным вы ступ лен ні пал-У ві таль ным вы ступ лен ні пал-
коў нік мі лі цыі Сяр гей Буй ноў скі ад-коў нік мі лі цыі Сяр гей Буй ноў скі ад-
зна чыў: «Кі раў ніц тва Дэ парт амен та зна чыў: «Кі раў ніц тва Дэ парт амен та 
ахо вы ра зу мее важ насць па доб ных ахо вы ра зу мее важ насць па доб ных 
ме ра пры ем ствме ра пры ем стваў, у асаб лі вас ці аў, у асаб лі вас ці 
для не вя лі кіх пад раз дзя лен няў. Бо для не вя лі кіх пад раз дзя лен няў. Бо 
знеш ні вы гляд бу дын каў і ўмо вы ня-знеш ні вы гляд бу дын каў і ўмо вы ня-
сен ня служ бы аса бо ва га скла ду — сен ня служ бы аса бо ва га скла ду — 
гэ та ві зіт ная карт ка на шай служ бы, гэ та ві зіт ная карт ка на шай служ бы, 
якая што дзень кан так туе з людзь мі якая што дзень кан так туе з людзь мі 
і пра цуе на ка рысць лю дзей. Мы ро-і пра цуе на ка рысць лю дзей. Мы ро-
бім усё маг чы мае, каб су пра цоў ні кі бім усё маг чы мае, каб су пра цоў ні кі 
ме лі маг чы масць кам форт на вы-ме лі маг чы масць кам форт на вы-
кон ваць служ бо выя за да чы, і мне кон ваць служ бо выя за да чы, і мне 
пры ем на сён ня па ве да міць, што пры ем на сён ня па ве да міць, што 
ўжо шос тае на ша пад раз дзя лен не ўжо шос тае на ша пад раз дзя лен не 
па рпа рэс пуб лі цы за ся лі ла ся ў но вы эс пуб лі цы за ся лі ла ся ў но вы 
ад мі ніст ра цый ны бу ды нак у гэ тым ад мі ніст ра цый ны бу ды нак у гэ тым 
го дзе».го дзе».

Пас ля та го, як бы ла раз рэ за на Пас ля та го, як бы ла раз рэ за на 
чыр во ная сту жач ка, кі раў нік Іва-чыр во ная сту жач ка, кі раў нік Іва-
наў ска га ад дзя лен ня ахо вы Сяр гей наў ска га ад дзя лен ня ахо вы Сяр гей 
Ма ліч пры няў сім ва ліч ны ключ ад Ма ліч пры няў сім ва ліч ны ключ ад 
бу дын ка. Па вод ле тра ды цыі, на ста-бу дын ка. Па вод ле тра ды цыі, на ста-
я цель мяс цо вай епар хіі ай цец Ула-я цель мяс цо вай епар хіі ай цец Ула-
дзі мір бла га сла віў аса бо вы склад дзі мір бла га сла віў аса бо вы склад 
на доб рую спра ву і акра піў свя той на доб рую спра ву і акра піў свя той 
ва дой.ва дой.

Па спя хо ва га ня сен ня служ бы Па спя хо ва га ня сен ня служ бы 
ў «но вых умо вах» па жа да лі гос ці, ў «но вых умо вах» па жа да лі гос ці, 
а мно гія з за про ша ных вы ка за-а мно гія з за про ша ных вы ка за-
лі сло вы па дзя кі мі лі цы я не рам за лі сло вы па дзя кі мі лі цы я не рам за 
якас ную шмат га до вую пра цу.якас ную шмат га до вую пра цу.

Ла гіч нае за вяр шэн не атры-
ма ла дня мі ак цыя Дэ парт амен-
та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь «Ахо ва — па ра лім пій-
цам». У чэр ве ні, у пры сут нас ці 
жур на ліс таў рэс пуб лі кан скіх 
СМІ, ад бы ла ся су стрэ ча аса-
бо ва га скла ду Дэ парт амен та 
ахо вы з ся мю ўдзель ні ка мі 
на цы я наль най збор най, якія 
за ва я валі ме да лі на па ра лім-
пій скіх гуль нях у ка над скім 
Ван ку ве ры. 

На пя рэ дад ні гэ тай су стрэ чы, 
па ра шэн ні кі раў ніц тва Дэ пар-
т амен та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, у ква тэ рах бе ла рус кіх 
спарт сме наў, якія жы вуць у роз ных 

рэ гі ё нах кра і ны, на бяз вы плат най 
асно ве бы лі ўста ля ва ны срод кі 
ахоў на-па жар най сіг на лі за цыі. 
Пас ля жы вых і кан струк тыў ных 
ста сун каў мі лі цы я не раў і слу жа-
чых са спарт смен а мі гас цям бы лі 
ўру ча ны элект рон ныя чы пы кі ра-
ван ня сіг на лі за цы яй і ад па вед ныя 
сер ты фі ка ты, пад пі са ныя на чаль-
ні кам дэ парт амен та, пал коў ні кам 
Сяр ге ем Буй ноў скім. Ад нак на той 
су стрэ чы не змаг ла пры сут ні чаць 
лыж ні ца Ла ры са Ва ро на з-за ад-
сут нас ці ў кра і не.

14 снеж ня су пра цоў ні ка мі 
Фрун зен ска га ад дзе ла ахо-
вы ста лі цы, на тэ ры то рыі яко-
га пра жы вае спарт смен ка, ёй 

зроб ле ны свое асаб лі вы на ва-
год ні па да ру нак. Ця пер ква тэ ра 
Ла ры сы, як і ін шых яе за слу-
жа ных ка лег, так са ма аб ста-
ля ва ная кам плек там ахоў най 
сіг на лі за цыі. Для за вяр шэн ня 
ўсіх фар маль нас цяў і ўра чыс-
та га ўру чэн ня сер ты фі ка ту і 
элект рон на га чы па дзяў чы на 
бы ла за про ша на ў ад дзел ахо-
вы. Пас ля за кан чэн ня ме ра пры-
ем ства Ла ры са па дзя ка ва ла за 
кло пат пра спарт сме наў-па ра-
лім пій цаў, а так са ма вы ка за ла 
здзіў лен не аку рат нас цю, апе-
ра тыў нас цю і якас цю пра ве дзе-
ных спе цы я ліс та мі ра бот у яе 
до ме.

ЗА СЛУ ЖА НЫ КЛО ПАТ

На ва год нія 
ўва хо дзі ны
ў Іванава:

з наваселлем!

Кіраўніцтва Дэпартамента аховы 
МУС Рэспублікі Беларусь, нягле-
дзячы на няпростыя эканамічныя 
ўмовы ў рэспубліцы, і надалей 
збіраецца праяўляць клопат пра 
людзей, супрацоўнікаў міліцыі, што 

служаць пад «знакам савы».
Прыярытэты ў гэтым накірунку за-

стаюцца ранейшымі: забеспячэн-
не камфортных умоў службы, матэрыяльнае 
ўзнагароджванне найбольш заслужаных работнікаў 
міліцыі, выхаванне ў кожным супрацоўніку патрыёта 
сваёй краіны.

Матэрыялы падрыхтавалі Уладзімір ЗДАНОВІЧ, Аляксандр ГЕРАСІМАЎ, Іло на ІВА НО ВА, Вольга КІПЧАНКА, Аксана САЛЯНЮК.
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За вяр шыў ся 2-і тур XVІ чэм пі я на ту Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь па фут бо ле ў за лах. Па вы ні ках двух ту раў 
дзей на му чэм пі ё ну рэс пуб лі кі — ста ліч най ка ман дзе 
«Бел ка мун маш» (Мінск) не ўда ло ся ада рвац ца ад 
свай го га лоў на га кан ку рэн та — ка ман ды «Ахо ва-Ды-
на ма» (Мінск), якая бы ла лі да рам мі ну ла га се зо на. 
Абедз вю ма ка ман да мі згу ля на па 7 гуль няў і на бра на 
па 16 ач коў. Ка ман да Дэ парт амен та ахо вы МУС прай-
гра ла ад ну гуль ню ка ман дзе «ВРЗ» (Го мель), згу ля ла 
ўні чыю з «Бел ка мун ма шам» і атры ма ла 4 пе ра мо гі за-
пар (уся го за 2 ту ры — 5 пе ра мог), пад ня ўшы ся на 2-е 
мес ца і са сту піў шы лі да ру толь кі па роз ні цы за бі тых і 
пра пу шча ных мя чоў. Вось вы ні кі гуль няў 2-га ту ра.

24 снеж ня ад бы лі ся 5 па ядын каў:
 «Бел ка мун маш» (Мінск) — «Мінск» — 4:5;

«ГарЖКГ» (Го мель) — «Бел ка мун маш» (Мінск) — 1:7;
«Ахо ва-Ды на ма» (Мінск) — «Дрым Цім» (Баб руйск) — 2:1;

«ВРЗ» (Го мель) — «За бу до ва» (Ма ла дзе чан скі р-н) — 5:4;
«Мінск» — «Ахо ва-Ды на ма» (Мінск) — 4:9.

25 снеж ня — 4 гуль ні:
«За бу до ва» (п. Чысць) — «Мінск» 5:9;
«Ахо ва-Ды на ма» (Мінск) — «ГарЖКГ» (Го мель) — 3:1;
«Дрым Цім» (Баб руйск) — «ВРЗ» (Го мель) — 1:11;
«Бел ка мун маш» (Мінск) — «За бу до ва» (п. Чысць) — 14:5;

26 снеж ня — 4 па ядын кі:
«ГарЖКГ» (Го мель) — «Мінск» — 2:7;
«За бу до ва» (п. Чысць) — «Дрым Цім» (Баб руйск) — 3:7;
«ВРЗ» (Го мель) — «Бел ка мун маш» (Мінск) — 1:3;

Вост рым абя цае быць 3-ці тур чэм пі я на ту Бе ла ру сі, 
які стар туе ў кан цы сту дзе ня 2011 го да ў Пін ску Брэсц-
кай воб лас ці. Аса бо вы склад Дэ парт амен та ахо вы 
МУС бу дзе, без умоў на, «хва рэць» за сва іх ка лег, па-
коль кі ка ман да «Ахо ва» скла да ец ца вы ключ на з дзей-
ных су пра цоў ні каў рэ гі я наль ных пад раз дзя лен няў.

МЫ — У ЛІДАРАХ ФутзалФутзал


